

“国会山骚乱”案迄今最重刑罚出炉

美国极右翼组织“骄傲男孩”前头目被判22年监禁

美国华盛顿联邦地区法院5日判处极右翼组织“骄傲男孩”前头目恩里克·塔里奥22年监禁，是对“国会山骚乱”案被告人迄今最重刑罚。

联邦地区法院法官蒂莫西·凯利当天宣读判决。塔里奥和另外3名“骄傲男孩”成员5月由陪审团认定在“国会山骚乱”案中犯合谋煽动罪和其他罪行。

“遥控指挥”冲击国会 利用影响力煽动追随者

2021年1月6日，包括“骄傲男孩”成员在内，一批时任总统唐纳德·特朗普的支持者强行闯入国会大厦，阻止国会参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统，引发大规模骚乱，造成包括一名国会警察在内的5人死亡、约140人受伤。

检方称，塔里奥领导策划用暴力破坏美国民主基石、推翻拜登当选结果。“当我们1月7日醒来后，很可能见到一场全面宪法危机”，“3亿多美国人将不知道谁是下一任总统”。

骚乱当天，塔里奥并不在首都华盛顿。事发前两天他在华盛顿被警方逮捕，理由是他的一次集会中破坏一幅“黑人的命也是命”的标语。执法部门后来承认，逮捕塔里奥的原因是防止他在1月6日当天闹事。被捕后，他遵照法官命令离开华盛顿。



位于美国首都华盛顿的美国联邦最高法院。图据新华社客户端

辩护律师称，塔里奥只是“键盘侠”，且事发时不在华盛顿，因而对骚乱“没有发挥直接影响”。

检方则说，塔里奥不仅利用自己的影响力煽动追随者，且“遥控指挥”“骄傲男孩”成员冲击国会。

检方掌握了塔里奥等“骄傲男孩”成员在国会骚乱事件前后的通信信息，并作为证据。在其中一条信息中，塔里奥写道：“没错，就是我们干的。”骚乱当天早些时候，一名“骄傲男孩”成员在这一

组织的加密聊天群询问下一步怎么办，塔里奥回答：“再干一次。”

“骄傲男孩”所作所为 被视为“恐怖主义”行为

一名“骄傲男孩”前成员在案件审理过程中作证称，这一组织“不顾一切”要阻止拜登当选，并把冲击国会称为“下一场美国革命”的发端。据美联社报道，骚乱前数天，塔里奥的女友给他一份材料，内容关于在华盛顿冲击并占领政府建筑

从而迫使政府“推翻选举结果”。

美联社说，合谋煽动罪名在美国内战后生效，近代很少使用。检方需要证明被告人企图以武力推翻政府或阻止执行法律。

检方请求法官判处塔里奥33年监禁；被告方请求宽大处理，刑期不超过15年。

塔里奥5日在法庭上请求法官轻判，向国会警察和议员道歉，并称“我的目的不是造成伤害和改变选举结果”。

不过，法官凯利说，塔里奥先前从未公开表示悔过，对他处以重判以防止今后有人效仿他煽动政治暴力活动。“这不能再发生，不能再发生。”凯利强调，并称“骄傲男孩”的所作所为可被视为“恐怖主义”行为。

美国司法部迄今已经就“国会山骚乱”案对超过1100人提出指控，大约630人已经认罪，110人被定罪。

塔里奥现年39岁，来自佛罗里达州迈阿密市，是这一案件中迄今获刑最长的被告。

这一组织成员伊森·诺迪恩本月1日被判处18年监禁，另外两名高级别成员先前分别获刑17年和15年。另一名极右翼组织“誓言守护者”创始人斯图尔特·罗兹已经被判处18年监禁。

据新华社

夏威夷野火遇难者亲属起诉政府渎职

美国夏威夷野火一名遇难者的父亲已起诉夏威夷州和毛伊县政府，指控两级政府严重渎职导致野火焚毁毛伊岛度假胜地拉海纳镇。

据路透社5日报道，原告哈罗德·韦尔斯4日代表他本人以及57岁罹难女儿丽贝卡·兰斯的继承人向夏威夷州法院提起诉讼，被告包括夏威夷州政府、毛伊县政府、夏威夷电气公司和夏威夷州规模最大的私人土地所有者“毕晓普地产”。

路透社称，这是首次有民众就8月的

夏威夷野火起诉州政府。

韦尔斯指认，被告方早已知悉夏威夷发生野火的风险，这场灾难本可以避免，但被告方没有采取降低火灾风险的相应举措。他认为，州县两级政府和毕晓普地产等大型土地所有者有责任定期清理干枯植被，却没有这样做。夏威夷电气公司未能在强风侵袭时切断供电，从而引发火灾。

另据俄罗斯卫星通讯社援引原告代理律师5日所发声明报道，原告同时指认

毛伊县政府官员对火灾准备不足，没有警告居民火势会迅速蔓延，否则兰斯等遇难者本应有足够时间逃生，因而应承担赔偿责任。

据路透社报道，夏威夷州总检察长办公室正在审阅诉讼文件。毕晓普地产5日未对此置评。夏威夷电气公司发言人称，该企业不对正在进行的诉讼置评。夏威夷电气公司面临毛伊县政府、企业投资方和当地居民等提起的十余项民事赔偿诉讼。就毛伊县政府所提诉讼，夏威夷电气公司8月底辩称，起初两起小规模火灾确由该企业输电线路引发，但稍后发生的大火与该企业的输电线路无关。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。拉海纳镇人口约1.3万。始于8月8日的野火是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火，火灾起因尚未被正式确定。官方公布的死亡人数为115人，最新失踪人数为388人。

据新华社

法国同尼日尔军政权磋商部分撤军

法国国防部消息人士5日说，法国军方正同尼日尔军政权展开磋商，寻求从这一法国在西非地区最后的支点国家撤离“一些”驻军。

反恐合作实际取消

一名不愿公开姓名的法国国防部消息人士告诉法新社记者，关于从尼日尔“撤出一些军事资源”的讨论已经开始。

法国在尼日尔驻军大约1500人，作为法国在非洲萨赫勒地区打击极端武装和恐怖组织的一部分力量。

尼日尔军政权任命的总理阿里·马哈曼·拉明·泽内4日说，军政权同法国方面的“联络”正在进行，事关法国驻军“非常迅速地”撤离。

泽内说，“如果可能”，尼日尔军政权希望今后同法国“保持合作”。

法国国防部5日证实，双方4日进行磋商。法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼说，关于“方便法国军事资源在尼日尔境内移动”的对话取得进展。

按照那名消息人士的说法，尼日尔发生政变后，法军同尼日尔军队“反恐合作暂停”，一些部队原地扎营，无法移动。

法国外交部长卡特琳·科隆纳3日

接受法国《世界报》采访时强调，法国驻军是应尼日尔政府请求，支援尼日尔军队打击恐怖组织并培训尼日尔军队。“如今，由于我们实际上不再同尼日尔军队展开联合行动，这一任务再也无法执行。”

尼日尔军政权8月3日宣布废除尼法两国所有军事合作协定，要求法国驻军9月3日前全部撤离尼日尔。军政权8月底还下令驱逐法国驻尼日尔大使。

法国驻军大多部署在尼日尔首都尼亚美附近一座空军基地。连日来，数以千计支持军政权的尼日尔民众在基地附近集会示威，要求法军撤离。

“法非特殊关系”终结

按照法新社的说法，尼日尔政变是对法国在西非地区影响力的又一次重大打击。在尼日尔邻国马里、布基纳法索分别于2020年、2022年发生政变，迫使法国撤离驻军之后，尼日尔成为法国在西非地区的关键枢纽。

尼日尔曾是法国殖民地，7月26日发生政变后，两国关系急转直下。法国支持遭政变军人解职的总统穆罕默德·巴祖姆，认定军政权没有合法性。一些分

析师认为，法国在西非的战略地位眼下岌岌可危。

近年来，反法情绪在法国曾经殖民的西非地区上涨。法国外长科隆纳接受《世界报》采访时坚称，西非国家经济共同体是应对尼日尔局势的首要参与者。她辩称称，法方政策是“倾听非洲人，而不是为非洲人作决定”。

不过，科隆纳赞成法国总统埃马纽埃尔·马克龙的判断，称“法非特殊关系早已终结”。

被法国殖民的一些非洲国家自上世纪60年代起纷纷独立后，法国依然借助经济援助与合作、货币关联与控制、驻军等方式保持着“法非特殊关系”。按照法新社的说法，法国借助“法非特殊关系”维持在西非地区的新殖民主义支配地位。

据德新社报道，法国在尼日尔东面的邻国乍得还有驻军大约1000人。乍得地处中非地区，和尼日尔、马里、布基纳法索、毛里塔尼亚属于萨赫勒国家。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉沙漠以南一个宽320公里至480公里的狭长地带，近年来饱受贫困、武装冲突和自然灾害困扰。

据新华社

白|杰|品|股| 态度

问：周三沪指低开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周三涨跌不一，沪指表现稍强逆市飘红，盘面上个股涨多跌少，芯片、房地产板块表现较好。60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，60分钟MACD指标均出现死叉；从形态来看，缩量震荡仍在延续，不过各股指技术形态并未破坏，仍收于60小时均线之上，只要未来两日仍守住该线，则市场自然会再次向上突破。综合来看，市场最高连板高度达到8连板，足以说明场内活跃资金的态度，芯片及房地产产业链这两条主线已深入人心，后市活跃板块有望进一步扩散。

资产：周三按计划以80元均价买入中科创达4万股，之后以81.9元均价卖出4万股。目前持有华创云信(600155)99万股，红宝丽(002165)126万股，越秀资本(000987)50万股，紫光股份(000938)20万股，中科创达(300496)6.5万股。资金余额9206863.69元，总净值35492263.69元，盈利17646.13%。

周四操作计划：紫光股份拟先买后卖做差价，华创云信、中科创达、红宝丽、越秀资本拟持股待涨。 胡佳杰